

新闻分析

前有标兵 后有追兵 郑州县域经济发展任重道远

本报记者 孟斌

郑州县域经济发展活力四射,态势喜人,总量已占全市经济总量的半壁江山。6县(市)在全省县域经济排行榜上名列前茅,但与全国发达地区相比,无论是实力,还是规模,都有很大差距。在前有标兵,后有追兵的情况下,郑州未来的县域经济发展任重道远。

迅猛扩张

县域经济总量迅猛扩张。2007年,六县(市)共完成生产总值1386.5亿元,占全市总量的57.3%,比2005年增加488.7亿元,对郑州市经济增长的贡献率达61.8%。在前不久结束的全省县域经济工作会议上,六县(市)总体排名进入全省前20强,其中,五个县级市居前6名。在全国县域经济综合实力排名中,我市的新密、新郑、荥阳、登封四县(市)还与洛阳的偃师、许昌的禹州一起被作为“区域经济强县组团”列中部六省的第三位。

但是,在看到县域经济发展成绩时,我们还必须清醒地认识到,郑州县域经济还存在一些比较突出的问题。首先,县域经济发展水平偏低,整体竞争能力较弱。虽然六县(市)的经济实力在全省排名靠前,但与江浙等地的全国经济强县(市)相比,仍有很大差距。以苏州为例,2007年,该市下辖的昆山、张家港、常熟、太仓、吴江5个县级市,全部进入全国百强县的前10强,县域经济总量达到4233亿元,是郑州县域经济总量的3倍还多。即使是经济总量最小的太仓市,2007年的生产总值也达到440亿元,综合排名领先义乌市35个位次。因此,决不可沾沾自喜,小富即安。

形势逼人

首先,不仅有标兵,与中部先进城市相比,郑州后有追兵,形势逼人,不进则退。2007年,郑州市的地区生产总值是289亿元,而居于中部地区第二位的长沙县,生产总值达到287.88亿元,仅差1亿多元,如果稍一松懈,巩义就有可能失去中部六省第一强县的光荣。

其次,产业结构水平较低,产业结构不协调的矛盾依然突出。在农业方面,由于产业链条相对较短,附加值不高,龙头企业数量不多,规模不大,难以形成规模化、产业化发展态势。在工业方面,企业规模普遍较小,竞争力不强,缺少一批带动能力强的骨干型企业集团,集群效应发挥不充分不明显;在服务业方面,县域的第三产业起步晚,规模小,带动力不强。现代服务业的发展水平与六县(市)经济社会发展在全省的排名地位还很不相称。

再次,资金、人才等生产要素大量外流,对外开放程度偏低。

大好机遇

尽管如此,我市县域经济发展也面临着大好的机遇。随着经济全球化和区域经济一体化的深入发展,生产要素在全球范围内的重组和流动进一步加快,为县域承接产业转移提供了难得的机会。同时,高科技革命发展态势良好,动漫、服务外包等新兴产业、新经济蓬勃兴起,为县域经济发挥后发优势、实现跨越发展提供了可能。中央扎实推进新农村建设,支农惠农力度的逐步加大,对于县域经济来说更是一个大好机遇。

随着中部地区崛起战略、中原城市群建设的深入实施,省、市一系列加快县域经济发展的政策措施,必将为县域经济发展实现新跨越提供动力支持。另外,我市已经走出了一条加快县域经济发展的路子,特色鲜明的经济强县快速崛起,为发展壮大县域经济积累了宝贵经验。

我市构建三大经济带六大发展组团

2013年县域经济生产总值力争突破3600亿元

本报讯(记者 孟斌)未来5年,我市县域400多万人将分享经济发展的盛宴。昨日召开的全市县域经济工作会议提出,到2013年,全市县域经济生产总值将突破3600亿元,城镇居民人均可支配收入达到17300元,农民人均纯收入突破万元大关。

发展目标

2013年县域城镇居民人均可支配收入17300元

统计显示,2007年,全市县域经济生产总值达到1368.5亿元,经济总量占全市的57%,比2005年提高了2.9个百分点;地方财政收入达到65.8亿元,比2005年增加27.7亿元;城镇居民人均可支配收入达到了10916元,农民纯收入达到6409元;全市所辖5个县级市位居全省县域经济社会综合实力前6强,中牟首次跨入20强行列,居17位。

县域经济发展如何再上新台阶?会议描绘了未来县域经济发展的宏伟蓝图:到2013年,全市县域生产总值突破3600亿元,年均增长14%;生产总值超55亿元的乡镇达到20个;规模以上工业增加值达到2400亿元,年均增长23%;销售收入超百亿

元的县域工业企业达到10家左右,其中,超200亿元的力争达到2家;地方财政收入达到250亿元,年均增长25%。

在经济大发展的同时,县域城乡居民的生活水平将不断提高,生活环境将更加优美。到2013年,县域城镇居民人均可支配收入达到17300元,年均增长8%,农民人均纯收入突破10000元大关,年均增长9%;县(市)城区污水处理率达到75%,垃圾无害化处理率达到90%以上,建成林业生态乡镇70个。

产业布局

构建三大经济带和六大发展组团

今后县域经济发展的方向是:着力构建“三大经济带和六大发展组团”,打破行政区划限制,形成优势互补、资源开发共享、对内对外开放的发展格局。

三大经济带分别是:沿国道310线荥阳—巩义产业带,将重点发展汽车、机械制造、铝及加工;沿省道323线登封—新密—新郑产业带,将重点发展旅游、超硬材料、建材、能源、食品等产业;

郑汴产业带,将重点发展电子信息、现代生物及装备制造业、物流、中介、金融保险、职业教育等现代服务业。

六大产业发展组团分别为:荥阳组团,重点建设铝加工业、汽车零部件、建筑机械和阀门等产业,建设循环经济示范区;巩义组团,重点发展特种钢材、优质耐材、电线电缆、铝加工和能源等优势产业;登封组团,建设耐材、耐材、汽车电子、新材料等产业,建设现代化旅游名城;新密组团,重点建设服装加工、绿色耐材和高档纸张生产和加工;新郑组团(含郑州航空港),重点建设临空产业、煤化工、生物制药和食品加工业,建设黄帝文化景区;中牟组团,重点建设汽车及零部件生产、生物化工和农副产品深加工基地。

政策措施

每年不少于3亿元支持县域经济建设

为提高县域经济发展,将提高奖励资金额度,扩大奖励范围,会议提出,市级财政每两年将安排6000万元,用于奖励经济发展好的县(市)和经济社会综合实力强的乡镇;每年安排不少于3亿元的资金,以贴息、补

助、配套等形式,支持教育、公共卫生、社会保障、城镇基础设施、经济结构调整、节能减排、产业技术创新、园区发展、新农村建设、公共设施等方面的工程建设。

在壮大工业经济上,将加大对龙头企业发展和项目建设的财政支持,鼓励企业加快兼并、重组、整合步伐,提高企业整体竞争力,吸引国内外知名企业和大型、特大型企业特别是世界500强、中国500强企业到郑州进行战略投资。对现有工业用地,在符合规划、不改变用途的前提下,提高土地利用率和增加容积率,不再增收土地价款。

在支持现代农业发展上,将加大特色农业的投入,发展绿色农业、订单农业、创汇农业、旅游服务型农业等特色农业,形成区域品牌;扶持农业产业化龙头企业,放宽县(市)报省级农业产业化龙头企业的数量限制,对从事农林牧渔项目的所得实行税收优惠。

在推动现代服务业发展方面,鼓励现代物流企业到县域设立分支机构,到2010年,所有行政村都要建成一个连锁便民超市,连锁经营企业在县域设立连锁超市或便利店,对其免于办理工商登记核转手续;将规模较大和具有较强辐射能力的县域服务企业纳入服务业引导资金扶持范围,优先给予扶持。



郑州商品住宅 5月均价3905元

较上月涨2.82%

本报讯(记者 卢文军)昨日,郑州市价格监测中心公布的数据显示,5月份,郑州市商品住宅销售均价为3905元/平方米,较上月上涨了2.82%。

5月份,全市商品房销售7252套(间),较上月上涨43.63%,同比上涨20.33%;商品房销售均价为4236元/平方米,较上月上涨了2%。全市商品住宅销售6710套,较上月上涨了

48.12%,同比上涨25.35%;商品住宅销售均价为3905元/平方米,较上月上涨了2.82%。

5月份住宅二手房成交1080套(间),较上月上涨了7.78%,同比下降9.55%;成交面积为9.39万平方米,较上月上涨了15.67%,较去年同期下降了9.47%;住宅二手房均价为2739元/平方米,较上月上涨了3.28%,较去年同期上涨了17%。



奥运旅游投诉 “一把手”负责

本报讯(记者 成燕)奥运会期间,我省各省辖市旅游局将建立由旅游局长负责的奥运旅游投诉“一把手”负责制,确保所有问题在第一时间得到解决。这是记者昨天从省旅游局获得的消息。

省旅游局相关负责人表示,将立刻成立我省“奥运旅游工作领导小组”。奥运会期间,将在我省各地市旅游局成立由当地旅游局长负责的投诉受理小组,并开通24小时值班电话,随时接受海内外游客的咨询、投诉。

十连阴 股市新纪录 沪指失守2800点 两市跌停个股超过160只



据新华社上海6月17日电(记者 潘清)前一交易日的小幅反弹,并未能改变上证综指持续下行的趋势。17日沪指失守2800点,深证成指则出现4%以上的巨大跌幅。

至此,沪深股指已连续10个交易日收盘点位低于开盘点位,双双创下了“十连阴”的阴跌纪录。在此之前,沪指曾在1992年出现过“九连阴”。

上证综指当日以2873.13点微幅低开,早盘摸高2893.47点后开始一路震荡下挫,临近收盘时跌破2800点,下探2769.12点后,以2794.75点报收,较前一交易日下跌2.76%。

深证成指当日收报9429.50点,跌幅高达4.03%,明显大于沪指。伴随股指大幅下挫,沪深两市再现普跌,上涨的交易品种数仅分别为57只和107只。不计算ST个股和未股改股,两市仅8只个股涨停,跌停个股则超过160只。

当日沪深两市分别成交449.51亿元和241.70亿元,与前一交易日差别不大。

(第42期)

郑州市房地产管理局公告

下列房产已由产权申请人向我局申请办理房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我局提交书面异议材料,凡到期未收到异议材料的,本局均视

为无异议,将予以确权发证。 联系电话:0371-67889603、67889285、67889283 郑州市房地产管理局

Table with 7 columns: 产权申请人, 房屋坐落, 层数, 面积(m²), 登记类别, 建成年代, 售房单位. Lists various property transactions.

Table with 7 columns: 产权申请人, 房屋坐落, 层数, 面积(m²), 登记类别, 建成年代, 售房单位. Lists various property transactions.

更正

郑州市房地产管理局第33期公告:蒋金柱 二七区桃源南街4号院4号楼3层西南户,应为:张亮年

二七区桃源南街4号院4号楼3层西南户。

第34期公告中青芳宇所购惠济区丰乐路1号院4号楼4单元5层51号,购买人应更正为青世义。